

民生大小事

昌吉市家政市场供需两旺 订单排到除夕前



1月9日,新疆蚂蚁家政服务有限公司开展家政工作人员技能培训。
□本报记者 阿依加玛丽·列提甫摄

1月9日,新疆馨管家家政服务有限公司家政工作人员在客户家开展深度保洁。
□本报记者 阿依加玛丽·列提甫摄

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、通讯员吕振江报道:眼下,距离2025年春节还有不到20天时间,不少家庭已开始请家政服务公司进行“年末大扫除”。1月9日,记者走访昌吉市部分家政服务公司了解到,自2024年12月下旬以来,家政服务公司迎来了“年节模式”,预约订单明显增加。

着受理线上线下的咨询、预订。“我们现有保洁服务人员200多名,订单从2024年11月已排到了过年前,相比去年增加20%左右,我们的服务人员也增加了10%。”新疆蚂蚁家政服务有限公司总经理马文梅介绍。

时间都超过3小时。”王玉莲告诉记者。在采访中,记者发现,“80后”“90后”年轻人比较注意生活品质,对家政服务的要求也越来越高,家庭深度保洁服务需求受到市场欢迎。

忙碌着。“今天我们要做的是深度保洁,除了日常保洁外,我们要对客户家所有的衣物进行收纳整理,还有床垫、家具家电等进行除螨消毒,时长4个小时。”新疆馨管家家政服务有限公司家政工作人员陈芝介绍。

当日上午11点,记者来到新疆蚂蚁家政服务有限公司,看到不少市民前来咨询大扫除家政服务,工作人员详细讲解相关服务,还有几名工作人员忙

展壮大和工会组织对我们的关心关爱,我们工作的社会认可度不断提升。加入快递行业联合工会后,我们工作更有动力、有信心。”昌吉市文俊快递有限公司快递小哥赵伟说。

护快递员合法权益、提升快递行业服务质量、促进全州快递行业高质量发展具有重要意义。

2024年以来,全州各县市、园区成立行业工会联合会34家,全年新增会员4683人,会员总数达12003人,实现了全州快递行业、外卖配送员建会入会全覆盖,其他工会组织和工会工作有效覆盖,有力提升了行业从业人员的归属感和幸福感。

昌吉州35家快递行业近千名快递小哥有了新“家”

本报讯 通讯员赵新雷、田栋报道:1月2日,由昌吉州总工会、州邮政管理局牵头发起的昌吉州快递行业工会联合会成立,标志着昌吉州35家快递行业近千名快递小哥有了新“家”。

近年来,昌吉州总工会充分发挥“娘家人”的作用,聚焦快递、外卖、网约车、货运司机等新就业形态劳动者,大力推进“重点建、行业建、兜底建”,将广大新

“吉事通”政务服务平台包括吉速办、吉速帮、吉速购、吉速游、吉速缴五大板块。自2024年8月上线以来,已与昌吉农高区、昌吉高新区及市直各部门共64家相关单位实现了互联互通,通过“新闻+政务服务商务”这一新模式,

广泛收集群众身边有关物业管理、环境卫生、民生保障、教育医疗、矛盾纠纷等方面的诉求和建议,全面构建社会呼声“发现、响应、办理、反馈、评价”的全流程高效办事闭环,更加便捷、高效地为群众解决各种急难愁盼问题。截至目前,“吉事通”小程序浏览量已达17.7万人,受理各类诉求3001件,案件办结率达到92.31%,群众满意度90%以上。



为环卫工人送春联送祝福

1月6日,在昌吉市环卫中心城北停车场,昌吉市团丰农贸市场负责人为环卫工人送去了15套餐桌和凳子。随后,还邀请书法家现场为环卫工人书写春联和福字,在寒冷的冬季为环卫工人送去温暖和祝福。

□本报记者 陶维明摄

“吉事通”架起服务“连心桥” 64家单位合力解难题

截至目前,已受理各类诉求3001件,案件办结率达到92.31%,群众满意度90%以上

本报讯 通讯员白珂报道:为提高为民服务水平,进一步拓宽民意诉求表达渠道,破解基层社会治理难题,2024年,昌吉市整合多家资源,打造网上为民服务平台——“吉事通”政务服务平台,架起为民服务“连心桥”。

们解决了难题。“过去这里是转转门,进出不方便,物业公司在改造过程中,把转转门改成了电动门,居民进出很方便。”张先生说。

“吉事通”政务服务平台包括吉速办、吉速帮、吉速购、吉速游、吉速缴五大板块。自2024年8月上线以来,已与昌吉农高区、昌吉高新区及市直各部门共64家相关单位实现了互联互通,通过“新闻+政务服务商务”这一新模式,

广泛收集群众身边有关物业管理、环境卫生、民生保障、教育医疗、矛盾纠纷等方面的诉求和建议,全面构建社会呼声“发现、响应、办理、反馈、评价”的全流程高效办事闭环,更加便捷、高效地为群众解决各种急难愁盼问题。截至目前,“吉事通”小程序浏览量已达17.7万人,受理各类诉求3001件,案件办结率达到92.31%,群众满意度90%以上。

呼图壁县:首家“社区警校”成立 开办居民“安全课堂”

本报讯 通讯员冯紫卫、左昌梅报道:近日,呼图壁县首家“社区警校”在呼图壁镇水晶社区揭牌成立。

通过“社区警校”凝聚更多的社会力量,开展专业的教育和培训活动,提高社区整体安全防范能力,打造安全、和谐、稳定的社区环境。”该社区党支部书记张国建说。

呼图壁县公安局城镇派出所所长陈云飞说:“我们将充分利用公安机关的专业优势,吸纳多个职能部门、业务专家及群防群治力量,以社区警务团队为主体,突出法治教育、心理辅导、文化活动中,权益维护等功能,将专业的法律知识、实用的防范技能传授给辖区居民。”

加上旅途劳累、情绪波动,容易诱发血压升高等。如果是患有高血压、糖尿病、冠心病的中老年朋友,一定要记着坚持规律服药,不要因为旅程而打乱了生活规律。

暖新闻

玛纳斯镇南城社区 帮助15户困难家庭实现微心愿

本报讯 通讯员朱文斌、曹婷婷报道:近日,玛纳斯县玛纳斯镇南城社区携手大党委成员单位共同开展“助力微心愿 圆梦暖冬行”党员志愿服务活动,帮助辖区15户困难家庭实现微心愿。

关怀,学生马梦琪说:“我今天领到了书包和毛衣,非常开心,感谢志愿者们对我的关爱。”

活动中,玛纳斯县政协办、县委宣传部、县委统战部等大党委成员单位的党员根据前期认领的微心愿,为辖区15户困难家庭赠送了书包、台灯、电饭锅等学习和生活用品,让他们切实感受到温暖与

玛纳斯镇南城社区通过入户走访、居民恳谈日等方式,征集“一老一小”和困难家庭的微心愿,大党委成员单位党员积极认领,把志愿服务做到群众心坎上。玛纳斯镇南城社区干部魏琦说:“这些微心愿的实现,不仅为辖区居民带来了物质上的帮助,也给予了他们精神上的鼓励和情感上的支持,提升了辖区居民的幸福感和获得感。”

民生快讯

阜康市工人文化宫启用

本报讯 通讯员于相成报道:1月8日,阜康市工人文化宫启用,阜康市总工会在这里举办了2025年迎春职工乒乓球比赛。

阜康市工人文化宫建设项目于2023年4月开工建设,2024年12月底完工。该项目为阜康市的重点民生项目,总占地面积15643平方米,总投资近2600万元。阜康市工人文化宫(职工帮扶中心)主任赵建强说:“我们将持续发挥好职工技能培训、思想宣传、职工活动的阵地作用,欢迎广大职工和居民利用闲暇时间到工人文化宫开展文化娱乐、健身休闲、学习交流。”

笔者走进工人文化宫,只见里面宽敞明亮,布局合理,各类设施一应俱全。“场馆的设施非常好,一楼有乒乓球馆,二楼有象棋馆和篮球馆,让全市各单位的职工能够汇聚于此,尽情享受运动带来的快乐。”参赛选手白艳玲说。

呼图壁县举办就业援助月招聘会

本报讯 通讯员吾拉依·巴合提努尔、艾丽菲热报道:1月10日,呼图壁县举办就业援助月招聘会,为辖区的高校毕业生、农村劳动力、就业困难人员提供就业岗位。

疆豆宝食品科技有限公司行政主管王彦梅说:“我们招聘的岗位有销售经理、行政主管、抖音主播等,感谢政府给我们提供这么好的平台,为我们企业发展提供有力的保障。”

招聘会现场人头攒动,热闹非凡。各企业精心设置了招聘展位,求职者纷纷驻足展位前,详细询问招聘岗位需求、工作职责、薪资待遇以及职业发展路径等。

招聘会现场还开展了职业指导、政策咨询和直播带岗等服务,为求职者现场答疑解惑,提供求职、用工招聘、信息咨询等“一站式”服务。“我们要充分发挥桥梁纽带作用,拓宽群众就业渠道,引导群众在家门口就近就地就业,实现做好稳就业、保就业工作。”呼图壁县公共就业服务中心主任马晓伟说。

招聘会上,13家企业提供了122个岗位,涉及普工、家政服务、文员、外卖员、操作工等多个工种,吸引求职者220人次,初步达成就业意向20人。新

信息快递

新疆明确了!职工医保将有新变化!

记者从1月11日召开的自治区医疗保障工作会议上获悉,今年底新疆将基本实现职工基本医疗保险个人账户资金跨省共济使用,实现各统筹地区门诊慢特病认定、管理、服务标准统一。持续规范职工医保门诊统筹管理,优化门诊医疗费用医保支付和管理。

的,也可实现共济。

职工基本医疗保险制度实行社会统筹和个人账户相结合的保障模式,职工医保个人账户资金可用于支付本人就医购药个人负担部分费用。职工医保参保人以“授权”的方式,把医保个人账户的结余资金提供给参加基本医保的近亲属使用,可实现职工医保个人账户家庭共济。

自治区医疗保障局相关负责人说,如果参保职工的医保个人账户上有富余资金,即便参与共济的近亲属在国内其他省市区,只要在当地参加了基本医保,参保人就可以使用医保钱包向家人转账,实现个人账户资金跨省共济使用。

2024年,全区各统筹区全面完成职工医保门诊共济改革,职工门诊统筹基金由2023年的3000元提高至4000元,个人账户共济范围由配偶、父母、子女扩大至配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女近亲属及结亲户,并且实现了疆内异地家庭共济,即共济人和被共济人不在同一个统筹区,即不在同一个地州市,但都在疆内参保

“家庭共济的是职工医保个人账户里的钱,不包括医保报销待遇。钱可以共济,但卡不能共用。参保人可以把个人账户的钱给家人使用,但其家人看病哪些能报销,能报销多少,还是依据他们参加的医保制度确定,分别按参加职工医保或城乡居民医保享受相应待遇。”该负责人说。

来源:石榴云

提个醒

春运路上密闭空间如何防病? 这份指南请收好

春运启动,旅途劳顿,封闭密闭的空间中,容易诱发哪些疾病?应该如何防范?一起来看健康小贴士。

中国医学科学院阜外医院心力衰竭中心主任张健介绍,由于我们将乘坐飞机、火车、汽车等,也可能长时间在密闭空间当中,有几个问题需要关注一下:

首先要注重预防感冒,因为感冒会加重或者引发原有的心脑血管疾病,可以考虑戴好口罩,勤洗手等。长时间坐着,活动少、血液黏稠,

在旅程久坐的过程中,还要注意不时活动活动腿脚,每隔半小时起身站立一会,伸屈脚踝、小腿,如果能走动就走一走。最好穿个宽松的衣物,这样有益于避免血栓的发生。

来源:石榴云